



成长 从小培养孩子的爱国情怀



主持人郭羽：本期来到《最美童声》栏目的是宝塔知新小学的李尚至同学和他的妈妈王雪梅女士，和我们分享关于教育和成长的话题。

李尚至妈妈：大家好，我是李尚至的妈妈，同时也是延安宝塔知新小学的一名英语老师。很荣幸能够做客《最美童声》栏目，跟大家一起交流学习。

李尚至：我叫李尚至，是宝塔知新小学的一名学生。我积极乐观，平时喜欢踢足球、下棋、玩轮滑、爬山等，但我更热衷于红色故事的讲解及编程。

主持人：尚至为什么会这么对红色故事感兴趣呢？

李尚至妈妈：我想这可能与我们的家庭教育有关。我们从小就注重培养孩子的爱国情怀和历史文化意识，经常给他讲一些英雄人物的事迹。此外，还受益于学校的教育，宝塔知新小学会给学生提供很好的平台，报名小小讲解员校内选拔之后，再由各旧址的专业讲解员进行系统培训、考核以及跟岗实习。每年学校都会举办“知新杯”红色故事讲解大赛，他在这样一个红色教育的环境中，慢慢就对这方面产生了兴趣。

李尚至：我从小就对历史故事很感兴趣，特别是那些关于红色革命的故事。7岁那年，我参加了学校组织的红色故事讲解员选拔活动，从此开始了我的讲解员生涯。我很喜欢听红色故事。我觉得红色故事很感人，里面的人物都很勇敢、坚强。通过学习这些故事，我可以更好地了解中国的历史和文化，也可以学到一些做人的道理。

主持人：非常棒。红色故事是传承红色基因，弘扬革命精神的重要载体。同时，也能够激发我们的爱国情怀和奋斗精神。尚至，听说你对编程也很感兴趣，能和我们分享一下你是怎么开始接触编程的吗？

李尚至：我对计算机和科技一直都很感兴趣，我觉得很神奇，可以用代码来控制电脑做一些事情。我从小学二年级开始接触编程，现在已经能够编写一些简单的

程序了。现在我是学校编程特色社团的一员，老师的讲课方式我很喜欢。去年获得Scratch图形化编程二等奖，前几天还参加了延安市青少年机器人大赛。

主持人：编程确实是一个很有挑战性和创造性的领域。尚至，你觉得学习编程对你的学习和生活有哪些帮助呢？

李尚至：编程锻炼了我的逻辑思维能力和解决问题的能力。通过编程，我学会了如何分析问题、设计解决方案并动手实现。此外，编程也激发了我的创新精神和求知欲，让我更加热爱学习和探索新知识。

主持人：非常好！那么，尚至妈妈，你是如何看待孩子学习编程的呢？

李尚至妈妈：我很高兴看到他在编程方面的成长和进步。我认为编程是现代社会非常重要的一项技能。让孩子从小接触编程，不仅可以培养他们的逻辑思维能力，还能提高他们的综合素质和竞争力，对孩子的成长及学习都非常有益。我会尽我所能支持尚至在编程方面的学习和探索。

主持人：最后，你们有什么想对其他小朋友和家长说的吗？

李尚至：我想告诉其他小朋友，学习编程和了解红色故事都很有趣，可以让我们学到很多知识。希望大家也能像我一样，喜欢这些有趣的事物。

李尚至妈妈：我想对其他家长说，作为父母，我们要关注孩子的兴趣和特长，鼓励他们尝试新的事物。同时，也要注重培养孩子的爱国情怀和红色精神，让他们成为有担当、有情怀的新一代青少年。

主持人：非常感谢你们的分享，通过你们的故事，我们看到了教育在成长中的重要性。希望你们能继续保持学习和探索的热情，为未来的成长奠定坚实的基础。



● 嘉宾李尚至和妈妈

关爱 积极加入工会 提升幸福指数



主持人常枫：倾听百姓呼声，架设沟通桥梁。近日，延安市总工会党组成员、副主席马志强，延安市总工会四级调研员、女职委主任、维权保护部部长霍雪梅，延安市总工会基层组织部部长张小娟，延安市总工会经济部负责人白春武做客直播间，就延安市总工会工作与主持人常枫进行了交流。

主持人：请给大家介绍一下如何加入工会？

张小娟：按照《中国工会章程》规定：“凡在中国境内的企业、事业单位、机关和其他社会组织中，以工资收入为主要生活来源或者与用人单位建立劳动关系、不分民族、种族、性别、职业、宗教信仰、教育程度，承认工会章程，都可以加入工会成为会员。”

根据《中国工会章程》规定：“职工加入工会，由本人自愿申请，经工会基层委员会批准并颁发给会员证。”

具体的操作分为两种，一种是线下申请。由要求入会的职工向所在单位工会提出书面（口头）申请，填报《中华全国总工会入会申请书》和《工会会员登记表》，基层工会委员会接到职工入会申请书后，应当及时召开会议，研究审查接纳职工

入会事项，批准并颁发给会员证。第二种是职工也可以下载“陕西工会”App，通过网上申请入会。

如果没有建立工会的单位，职工可以申请加入单位所在地的基层工会联合会或乡镇（街道）工会。待所在单位建立工会后，将会员关系转入所在单位工会。

主持人：加入工会有哪些好处呢？

霍雪梅：加入工会八大好处：(1)当您的劳动权益如工资、福利、社会保险等权益受到侵害时，工会帮您解决。(2)当您的合法权益受到侵害诉诸法律时，工会将提供法律援助。(3)当您的个人和家庭遇到特殊困难时，您告诉工会，工会给您送去温暖，提供帮助。(4)当您的子女因为家庭贫困上不了学时，您告诉工会，工会的“金秋助学”活动帮您圆梦。(5)当您需要找工作时，您告诉工会，工会帮您推荐合适的岗位。(6)当您遭受病痛折磨无钱医治时，可以从中国职工保险互助会延安分处的保障活动中得到资助。(7)当您工作劳累或身在异乡倍感孤独时，工会举办的文体活动带给您身心愉悦。(8)当您需要学文化、学技能时，工会开展的教育培训和岗位练兵可以不断提升自己，完善自我。



● 嘉宾从左到右依次为：张小娟、霍雪梅、马志强、张娜、白春武

交通 车让车，安全行，争做文明延安人



主持人鲁俊：近年来，随着机动车数量激增，在出行中，不按规定让行、加塞、开斗气车等违法驾驶行为时有发生，“车不让车”违法行为比较突出，加剧了人、车、路之间的矛盾，致使道路不畅，给群众生命和财产安全带来隐患。那么在日常行驶中，车辆按照法律规定应该如何做到正确让行呢？《汽车方向盘》邀请到延安市公安局交警支队交警“安安”做客FM98.7，一起来聊聊机动车“车让车”的那些正确行为。

安安：2024年“车让车，安全行，争做文明陕西人”的行动在陕西启动，在《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年之际，陕西公安交警从《道路交通安全法》《道路交通安全法实施条例》《陕西省实施〈道路交通安全法〉办法》和《校车安全管理条例》中整理出涉及车辆让行的21条法律规定。那么在日常行驶中，车辆按照法律规定应该如何做到正确让行呢？

一、转弯让直行

情形一：通过有交通信号灯控制的交叉路口，绿灯亮时，左转弯车辆应当让直行车辆先行。

情形二：通过有交通信号灯控制的交叉路口，红灯亮时，右转弯车辆应当让被放行的车辆先行。

情形三：车辆通过没有交通信号灯控制的交叉路口，转弯车辆应当让直行车辆先行。

二、右转让左转

情形四：通过有交通信号灯控制的交叉路口，绿灯亮时，右转弯车辆应当让相对方向左转弯的车辆先行。

情形五：车辆通过没有交通信号灯控制的交叉路口，相对方向行驶时，右转弯车应当让左转弯车先行。

三、让右原则

情形六：车辆通过没有交通信号灯控制的交叉路口，双方直行交叉行驶时，应当让右方车辆先行。

四、有让行标志的路口，无条件让行

情形七：通过有交通标志、标线规定优先通行的交叉口时，应当让优先通行的一方先行。

五、灯头让灯尾

情形八：通过有交通信号灯控制的交叉路口，后放行车辆应当先放行其他车道且正在通过路口的车辆先行。

六、让行特种车辆

情形九：警车、消防车、救护车、工程救险车在执行紧急任务时享有优先通行权，其他车辆应当让出最左侧车道，难以让出最左侧车道时，应当按照执行紧急任务驾驶员的要求避让。

七、机动车交替让行

情形十：前方是车道减少的交叉路口，各条车道车辆应当依次交替通行，左边过一车，右边过一车，然后左边再过一车，反之亦然，有序进行，也就是所谓的“拉链式通行”。

八、前车让后车

情形十一：在没有道路中心线或者同方向只有一条机动车道的道路上，前车遇后车发出超车信号时，在条件许可的情况下，应当降低速度、靠右让路。

九、后车让前车

情形十二：同车道行驶的车辆，前车正在左转弯、掉头、超车时，后车应该减速让行。

十、窄路让行

情形十三：在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上，无障碍一方车辆应当先行，但已经驶入车道内的车辆先通行。

情形十四：在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上，上坡一方车辆应当先行，但已经驶入车道内的车辆先通行。

情形十五：在没有中心隔离设施或者没有中心线的道路上，不靠山一方车辆应当先行，但已经驶入车道内的车辆先通行。

十一、掉头车辆礼让正常通行车辆

情形十六：掉头车辆应当礼让正常通行的车辆和行人。

十二、环岛车辆让行

情形十七：驶入环岛的车辆，应当礼让已在路口通行的车辆。

十三、礼让工程养护车

情形十八：道路养护车辆、工程作业车在作业时享有优先通行权，其他社会车辆应当让行。

十四、礼让校车

情形十九：校车在道路上停车上下学生，后方车辆和后方相邻车道车辆应当停车等待，相邻两条以外车道上的车辆，应当减速慢行。

十五、礼让公交车

情形二十：普通机动车需要借用公交专用道驶出道路的，应当礼让专用道内通行的公交车。



● 嘉宾“安安”

公益 助力“红飘带”让爱心延续



主持人冯一倩：初心不改十七载，一起奋斗更精彩。由FM98.7延安交通音乐广播发起的“红飘带”行动已经走过了17个年头。17年来，我们用爱心传递真情，用真情传递温暖，在公益奉献、爱心传递的路上我们也收获了很多志同道合的朋友，作为今年“红飘带”行动的爱心企业之一，西安天网电子信息工程有限公司有什么样的祝福要送给考生呢？本期《畅行晚高峰》节目特邀西安天网延安分公司经理刘望做客直播间。

主持人：作为本次红飘带行动的爱心企业，对本次活动的有什么想说的吗？

刘望：红飘带不仅仅是一条飘带，更是一颗颗爱心的汇聚，一场场能量的释放。能够参与到这次活动中我们感到非常荣幸。“红飘带”爱心让（送）考本身是一个公益活动，参加这个活动对社会、企业自身都有一定的提升。我们也希望通过这种方式来回馈社会，传递正能量，为社会作一些贡献。高考是千军万马过独木桥的时刻，天网公司在力所能及的范围内尽微薄之力献出一份爱心，希望能给予孩子们一些温暖。

主持人：公司一直致力于公益活动吗？

刘望：西安天网一直在爱心公益事业中贡献着自己的点滴力量。2022年7月31日，延安市工商联执委宣川县政协十届常委西安天网公司总经理孙燕，与宣川县工商联工作人员一起上门走访困境儿童家庭，为这个家庭带去温暖与希望。2023年9月，天网公司先后多次为员工家属发起爱心捐助倡议活动，全体同事积极参与，在天网大家庭中感受到温暖。我们常说，公益不是有意义才做，而是做了才变得更有意义，这个世界的美好，莫过于爱心在循环，善心在传递。

主持人：做公益是一件赠人玫瑰、手留余香的事情，

做公益带给了您哪些收获？

刘望：一是收获了内心的满足：让人感到内心的满足和愉悦，因为这是一种帮助他人、为社会作出贡献的行为，能够让人感受到自己的价值和意义。二是收获了成长和学习：可以让人接触到新的事物，学习新的技能，从而促进个人成长和发展。三是收获了社交和人脉：可以结交到志同道合的朋友，扩大社交圈。四是收获社会责任意识：可以让人更加关注社会问题，增强社会责任意识，从而为社会的进步和发展作出更大的贡献。

主持人：对于“社会责任”，您是怎么理解的？

刘望：从个人角度来看，社会责任是指个人对国家、集体以及他人所承担的道德责任，是一种伦理关怀和义务。具体来说，社会是一个相辅相成不可分割的整体，没有人可以在没有交流的情况下独自一人生活，因此每个人都需要对社会负责。每个人在社会中都扮演着不同的角色，履行社会责任的方式也有所不同。从公司角度看，给客户提供信息化的基础保障，规范化的管理支撑，为行业管理贡献力量都是社会责任的体现。西安天网将社会责任纳入到企业战略和日常经营中，十多年来，秉承“确保人、车安全”的使命，“先创诚信，再创效益；先赢社会，再赢市场”的理念，成功塑造了天网GPS的企业文化形象，也始终以“质量第一、服务至上”的观念，渗透于企业内部经营管理，为客户提供365全天候周到的售后服务。

主持人：对本届高考考生，您有什么样的祝福？

刘望：人生路上总有一些美好的事值得我们全力以赴。决定一生命运的从来不是一场考试，而是你为之奋斗的每一次挑战、矢志不渝的每一份坚持、无悔追寻的每一个梦想。“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”——祝所有考生不负韶华、不负梦想！



● 嘉宾刘望